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1. Npeden PpyHKYuu HA GecKoHeyHOCMU

IIyers pana dyaxkmusa y = f(x), B odsacTu onpeiesieRus KOTOPOH
COIEPXKHUTCR JyY [a; +00), W NyCTh NpAMan y = b ABJAETCA NOPHUIOH-
TAJNBHOH aCHMNTOTOM rpaduxa GyHskuuy ¥ = f(x) (puec. 119). Oaa onu-
CAHUSA ITON reoMeTpHYeCKOH MOANH HCHOJAB3VIOT KOPOTKYVIO 3allUCh:

li]“f(x):b

X —% +0

(unTarT: npeden pynxyuu y = f(x) npu cmpemnenuu x ¥ niwc 6ecko-
HewHocmu pasen b).

Ecau xe gana Gysxkuus y = f(x), B 00xacTi onpeeJleHHA KOTOPOH
coiepRuTCA Ay4 (—oo; a), ¥ npaMas y = b ABAsAeTca rOpA3OHTANBHOH
acuMnToToi rpadpuxa dyrEouu y = f(x) (puc. 116), To B 2TOM cayIae
HCIOAB3YVIOT 3aNUCH:

JHm f(x) = b

(umraror: npeden Pywkuuuw y = f(x) npu cmpemarenuu x K MuUHYC
decxoneunocmu pasen b).
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Ecan OJAHOBpPEMEHHO BHINOJHAKTCA COOTHOIIEHHA:

lim f(x)=6 u xﬁ@wﬂx) =b (pme. 117), —

X -+

7 |

y = [(x]
-

Puc. 117

—



Ecau lim f(x) = b, hmg(x)-c,

X—00

a) npeden cymmb. pasen CyYymme npedenos:
lim (f(x) + g(x) = b + ¢;

6) npeden npouzsedenusr pasen npouzsedenuro npedenos:

}i_{!gof(x)g(x) =

B) npeden 4acmnozo pasen wacmuomy npedenos (pasymeemcs,
npu ycaosuw, smo ¢ # 0):

{(x) b
P.fr‘io glx) =
) NOCTROANHBLIL MHOMUMERd MONKRO EBlHECMU 34 IRAK npedeaa:

lim kf(x) = kb

X —» 00
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Mpamep 2. Baraucaurs lim 3—‘;—+Z§ 4

z300 X -

Pemenne. Pagnerum YNCAUTENs W IHAMEHATE L APODH NMOYJILH-

HO HA X2
2"24-% Z+23
R - ;_4 -
P P

ITockonexy npeaen yucaurens pasex 2 + 0 = 2, a opegen aname-
Hatena pasedH 1 — 0 =1, 1O nmpeaexa ApoGH paBen -f’- = 2.
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OnpedeneHue 1. Py Y = f(x) HABKIBAIOT HeNpepPhIBHOH
B TOYKE X = @, €C/IH BhIMOJHACTCH COOTHOIIEHUE

Lim f(x) = f(a).

Ecnu evipaxcenue f(x) cocrnasneno u3 payuonaivisix, uppayuo-
HANBHBLX, MPUZOKOMEMPULECKUX EBLpaNERUL, mo PyrKkyusn ¥ = f(x)
Henpepoiena é n1w0boil moyxe, 8 Komopoii onpedeneno svipaxcerue fx).



IIpumep 3. BuiuncanTs luq (x® — 222 + 5x + 3).

Pemenne. Bupaxenue x° — 2x* + bx + 3 onpeseneno B nroboit
TOYKEe X, B 4aCTHOCTH B Touke x = 1. CnegoparensHo, dyExima y = x* -
— 2x* + 5x + 3 HenpepuiBHA B TOUKe X = 1, a noromy upejes QyHKuuH
IIPH cTpeMJeHnH X K 1 paBeH 3HaveHHK0 (DYHKUHHA B TOYKe x = 1:

lin}(xa—2x2+5x+3)=13-2-12+5-1+3=7. <u

sin nx

IIpumep 4. Beragennts lim T

x -2

sin Kx
PemeHue. Bupaxersue f(x) = T+_4 onpejeneso B Jwbolt Tou-
x

Ke x # 0, B yacTHOCTH B TOuKe X = 2. CnemoparenbHO, QYHKIHA
y = f(x) HenpepsIBHA B TOUKe X = 2, a NOTOMY npejes QyHKINN npu
CTPEMJIEHHH X K 2 PaBeH 3HAYeHWI0O QYHKUMHE B TOYKe X = 2:

gin ntx gin 2n 0

:!j-{l}\/;+4=\/§+4=\/§+4=0' <u

Bul 3aMeTHn, HABEPHOE, YTO B PACCMOTPEHHLIX IPUMepax BEIYHC-
JeHye NpeiesioB He BLISBANO 3aTPYAHEHHMH: NOCTATOYHO OLLIO HANTH
sHaveHHe QYHKUMN B TOYKE, K KOTOpPOH crpemurca aprymeHT x. Ho
OBLIBAIOT CJYYaAH, KOIAa 9TOT HpHeM He cpaldaTniBaer.

i Xr=0
IIpumep 5. BouucauTs ,lf,‘".ls =113

Pemenne. Ecin noacraBuTh 3HAYeHNE X = —3 B 3ajjlaHHOE
BLIpAXKeHHe, T0 ¥ B YHCIHTeNe, ¥ B 3HaMenarene noayunres 0, a va 0
JAeauTsh Heb3A. Ho saganayio anrebpanieckyio Apodh MOMHO COKPATHTD:

-9 (x-3(x+3) x-3
dx +12 = 4x+3) ~ "1 -




Teopema, Bean 'li:.l« f(x) = b, .li_l.ll‘ £(x) = ¢, T0:
1) lim (f(=) + g(x) = b + ¢;

2) }i_l’llﬂx)g(x)-be:

3) 3‘3% -%(mmonn.mcﬁo):

4) lim f(x) = kb.

Ipumep 6. IMoctpours rpadux dysruun y = f(x), obnagaweit
CACAVIOIHAMY CBOHCTBAMMK:

1) D(f) = (—o0; +o0); 7

2) lim f(x)=0;

3) f(-2) =1, (0)=4;

4) lim f(x) = 0; a ?)1;. %

5) f(x) < 0 opm x < -2, Puc. 125




